

12/03/2002

科大舉辦國際研討會探討科技產業化與經濟發展

來自十個經濟體系的科技與商界領袖下週將於一個國際研討會上，就如何運用科技推動經濟發展分享經驗及進行討論。

是次國際研討會由香港科技大學(科大)與香港科技園公司合辦，主題是"科技產業化與經濟發展"，由3月19日(星期二)開始一連四天舉行。

應邀出席的各國講者，將會就美國矽谷、印度班加羅爾、英國劍橋科學園、中國大陸、德國、新加坡、台灣、南韓、瑞典、以色列與加拿大等地的科技發展經驗與模式發表演說。香港本身的講者則會介紹香港近年來的創新科技發展，包括香港科技園和科大參與的廣州南沙資訊科技園等項目。

自從香港起步發展高科技工業以來，這次國際研討會是最大型的同類活動，講者均來自這十個經濟體系的著名大學、企業及政府部門。研討會其中一個重要主題，是探討個別地區的成功經驗能否應用於其他地方，特別是香港。

科大副校長林垂宙教授表示："研討會將會討論各個別地區如何在不尋常的環境下，發展他們的科技與工業。比方說，美國矽谷其實是一片平原，開始時並沒有發展高科技的特別條件，但現在名聞遐邇。德國在兩德統一之後經歷了一段艱難時期，但仍然能保持領導地位。至於新加坡，面積只有香港的一半，而在1998年的金融風暴中，南韓所受的影響比香港更嚴重，但兩國都已發展起自己的科技工業。我們希望透過是次研討會，了解這些國家如何回應科技的挑戰，並探討香港有甚麼可以借鏡的地方。"

將在研討會上發表演說的講者包括：

- Prof Henry S Rowen--美國史丹福大學亞太研究中心榮休院長；前任美國國防部助理部長
- Prof Hans-Jügen Warnecke--德國佛蘭豪爾研究院 (Fraunhofer Institute of Applied Science) 院長
- 徐冠華教授--中國科學技術部部長
- Prof Kwan Rim--韓國三星高等科技學院院長
- 黃寶金教授--新加坡國立大學創新與技術企業管理中心主任
- Mr Azi Hemar--以色列工業及貿易部副首席科學家
- 曾繁城博士--台灣積體電路製造股份有限公司副總執行長
- 何宣威先生--香港創新科技署署長

研討會還會探討微電子、資訊科技與生物科技等三個重點高科技產業、以及香港與珠江三角洲未來在科技上合作的前景。

林教授說："香港持續繁榮的其中一個關鍵因素，是發展策略性的高科技產業，以及在發展過程中充分利用香港與珠江三角洲的緊密關係。研討會將會深入討論這些問題。"

科大的使命之一，是協助香港經濟和社會的發展。舉辦是次國際研討會，是科大與政府及工商界通力合作，把香港發展成為以知識為本的社會的努力之一。

詳情如下：

"科技產業化與經濟發展"國際研討會

日期：2002年3月19-22日

時間：請參看[研討會日程](#)

地點：3月19-20日 香港會議展覽中心

3月21-22日 廣州南沙會議展覽中心